יהודית ארנון: מחול אחרון ופרידה / רות אשל

עיתון הארץ, 17.8.2013
יהודית ארנון, מייסדת להקת המחול הקיבוצית וכלת פרס ישראל למחול ב-1998, לא היתה רקדנית. אבל בדומה לסרגי דיאגילב, מייסד הבלט הרוסי, ולינקולן קירשטיין, שהקים את ניו יורק סיטי באלט, היא היתה כוח מניע חזק שהצמיח להקה נהדרת
כשיהודית ארנון היתה אסירה באושוויץ ציוו עליה הנאצים לרקוד לפניהם. היא סירבה, ועמדה בחוץ בשלג במשך שעות כדי שכפות הרגליים המרדניות ייענשו. אבל ארנון – מייסדת להקת המחול הקיבוצית, שהלכה לעולמה אתמול בשנתה ה-87 - נשבעה שאם תצא משם חיה, היא תקדיש את חייה לריקוד. לאחר המלחמה, בת 19, נסעה לבודפשט וביקשה ללמוד בבית הספר למחול שליד האופרה. היא נענתה בשלילה, מכיוון שהיתה מבוגרת מדי, ולרגע נראה היה שהשבועה ההיא תישאר בגדר משאלת לב. אבל ארנון לא ויתרה - תו אופי שניכר כל חייה.

ארנון עלתה לישראל ב-1948 עם בעלה ידידיה אהרנפלד והתיישבה בקיבוץ געתון. ומלכתחילה היא היתה נכונה לכל מאמץ כדי להגשים את ייעודה. במשך שעות היא היתה בדרכים – נוסעת לחיפה, המרכז העירוני הקרוב, ללמוד אצל ירדנה כהן – ואחר כך משלימה בעבודה את מה שהחסירה. בתחילת שנות ה-50 נהגה להגיע לסטודיו של ארכיפובה גרוסמן בחיפה. היא היתה ממתינה בפינת הסטודיו, מבקשת לא להפריע, אסירת תודה על ההיתר להישאר ולצפות בשיעור.

ב-1954 קיבלה אישור להתגורר במרכז וללמוד בסמינר הקיבוצים ברמת אביב, ושם התוודעה לעבודתה של נועה אשכול, שהיתה עתידה להשפיע על תפישת המחול שלה. בשנות ה-60 כבר נסעה לעין הוד, לשיעורים פרטיים אצל גרטרוד קראוס. את מה שלמדה היא יישמה בפועל ביצירת ריקודים בקיבוץ ובעבודה עם בני נוער שהגיעו מתימן במבצע מרבד הקסמים.


יהודית ארנון. זיהתה כישרונות. צילום: תומר נויברג / ג'יני
בקיבוץ היא ייסדה את להקת געתון, וב-1962 קטפה הלהקה את הפרס הראשון בפסטיבל ארצי לנוער שוחר אמנות. בעקבות ההצלחה וההכרה המליצה המועצה לתרבות ואמנות, ביוזמת גרטרוד קראוס, על תמיכה בלהקה. ההצעה הובאה לפני מזכירות הקיבוץ הארצי, אך סוכלה – כך סיפרה ארנון - בשל "ההתנגדות לכך שקיבוץ אחד בלבד יקבל כסף לתרבות מגורם חוץ". ב-1964 התפרקה אפוא הלהקה.

כשכבר נראה שמאמץ של שנים עומד לרדת לטמיון שוכנע ראש המועצה האזורית בנחיצותו של אולם מחול בגעתון שישמש את כל קיבוצי האזור. ב-1965 הושלם שיפוצו של מבנה, ששימש עד אז לייבוש טבק, והוא הוסב לסטודיו. התמיכה של ראש המועצה היתה התמריץ שהניע את ארנון להקים להקה אזורית - להקת "הגליל המערבי" - על בסיס מה שנותר מלהקת געתון. זו פעלה בשנים 1969-1965, וחלומה של ארנון היה לגבש להקת רקדנים שתשקף את האני־מאמין של המחול ההולך ונוצר בחברה הקיבוצית.

בעשור ההוא, שנות ה-60, נוסדו בארץ שתי הלהקות המודרניות הגדולות - בת שבע (1964) ובת דור (1967) - ואכן נוצר צורך ממשי בהקמתה של להקת מחול בתנועה הקיבוצית. מאחורי ההקמה עמדה כל קהילת המחול בקיבוצים, ובראשה שלומית רץ, אז ראש המדור למחול במחלקה לתרבות של הקיבוץ הארצי. בניגוד ללהקות האחרות בפריפריה, בחיפה ובירושלים, מיומה הראשון היתה הלהקה גוף נתמך כספית – הודות למלחמתו של ראש מחלקת התרבות של התנועה הבין־קיבוצית דוד רבן.

אבל ההתחלה לא היתה נקייה מקשיים. למעשה הוקמה הלהקה על ידי הבמאי מיכה לין מקיבוץ משמר העמק ואשתו חרמונה שהיתה מורה וכוריאוגרפית. הרקדנים היו חייבים להיות חברי קיבוצים, עיקרון שנשמר עד תחילת שנות ה-90. הבכורה התקיימה ב-1970, אך תוכנית זו, וכמותה התוכנית שבאה אחריה, שיקפו קושי ארגוני ומיעוט שעות חזרות.

יהודית ארנון הסכימה לקחת את המושכות לידיה, בתנאי שהלהקה תקבע את ביתה בקיבוץ געתון ותגדיל את זמן החזרות ליומיים בשבוע. באמצע 1972 הוחלט בברית התנועה הקיבוצית למנות את ארנון למנהלת האמנותית ולהיענות לדרישותיה.

לארנון היה חזון ללהקה. "היתה לי פנטסיה מסוימת על איך שהלהקה תהיה", היא אמרה לכותבת שורות אלו בראיון מ-1996. "יש כאן עניין של אנושיות, לדבר על מסר, גם כשהעבודה היא אבסטרקטית. מסר יכול להיות גם האיכויות. חשוב ה'מה', אבל חשוב מאוד ה'איך'. תמיד עבדתי בצוות. (הקשבתי ל)כל רקדן שהיה לו משהו להגיד מבחינה אמנותית. זה הקו של הלהקה".
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ממשיך הדרך, רמי באר. צילום: קובי קלמנוביץ
בפועל ניווטה ארנון את הלהקה על פי ההזדמנויות שנקרו לפניה - ואת אלה היטיבה לזהות ולאחוז - ולא מתוך תכנון. אבל איכות הרקדנים הקרינה שילוב ייחודי בין יכולת טכנית, אמנם לא בוהקת, להרבה שמחת מחול. בניגוד לאווירה העכורה בקהילת המחול בתל אביב, שניזונה מהיחסים המעורערים בין הלהקות בת שבע ובת דור, השכילה ארנון להפוך את געתון למקום שנעים להגיע אליו, מקום בטבע, נקי מתככים, מקום עם תחושה חמה של בית.

אם לריחוק הגיאוגרפי היו חסרונות רבים, הוא גם טמן בחובו קסם אפוא, ובעיקר בעבור מורים וכוריאוגרפים שהגיעו מחו"ל. הסיפור האישי של ארנון ניצולת השואה, הניסיון להקים להקה מקצועית בקיבוץ נידח, היותו של הקיבוץ אחד מסמליה הייחודיים של ישראל באותן שנים, החוויה הקיבוצית – כל אלה משכו מורים, שבו בזמן לימדו לפרנסתם ולצורכי יוקרה באולפן בת דור.

אחת מאלו היתה פלורה קושמן, שהגיעה אל הלהקה מלונדון ב-1974, אחרים היו ירי קיליאן (תחילת שנות ה-80) ומאץ אק וסוזנה לינקה. ארנון היתה הרבה פחות נדיבה בכל הקשור לפתיחת שערי הלהקה לפני כוריאוגרפים מהתנועה הקיבוצית, אולי משום שראתה בהם בני תחרות.

יהודית ארנון לא היתה רקדנית. אבל בדומה לסרגי דיאגילב שייסד את הבלט הרוסי, מארי רמבאר שייסדה את בלט רמבאר ולינקולן קירשטיין שהקים את ניו יורק סיטי באלט, היא היתה הכוח המניע שהשכיל לתפוס שורשים עדינים סמויים מהעין ולהצמיח מהם להקה נהדרת.

אחת התכונות שהתברכה בהן היתה טעם אמנותי משובח והיכולת לזהות הזדמנויות וכישרונות מבטיחים, ליצור אתם קשרים אישיים, לסחוף אותם בהתלהבותה ולרתום אותם ללהקה. תכונה זו היתה מרכזית בקשרים שיצרה בארץ, ועוד יותר מכך בחו"ל. שם, בקשר עם חו"ל, למרות הקשיים המובנים, תרומתה המהותית של ארנון לייחודה של הלהקה.

בניגוד ללהקות המרכזיות בעיר, שלא עמד לפניהן צורך אמיתי לגדל כוריאוגרפים, ארנון טיפחה יוצרים צעירים מבין רקדני הלהקה והסדנה. משתי אלו יצאו ליאת דרור וניר בן גל, יסמין ורדימון, שלי גונן, אורי איבגי, ענת אסולין - רשימה חלקית בלבד. וכמובן רמי בארשב-1997 מונה למנהל האמנותי לאחר שארנון פינתה את מקומה והתרכזה בעבודתה עם הסדנה.

ארנון לא היתה מסוגלת לשבת ללא מעש, אבל בסופו של דבר המחלה הכריעה אותה. היו בתנועה הקיבוצית, כמו בערים חיפה וירושלים, להקות שנקודת הפתיחה שלהן היתה טובה משלה. אבל בעזרת האמונה, החזון, העקשנות והדבקות במטרה היא היתה לאחת מקומץ אמנים שזכו שחלומם יתממש.

 

 

 

 

 
