בלט אגם הברבורים

הבלט "אגם הברבורים" הוא אחת היצירות הפנטסטיות והמושלמות ביותר באמנות העולמית. המוסיקה והכוריאוגרפיה של "אגם הברבורים" נחשבים ליצירות מופת, שזכו להערכה רבה בכל העולם. דורות של רקדנים באו והלכו, הקהל השתנה, קנונים רבים של אסתטיקה עברו מן העולם, אך המוסיקה של פיוטר אילייץ' צ'ייקובסקי מרשימה כבעבר ואילו התפקיד של אודטה-אודיל נותר כדמות אשר נותנת השראה ומראה נשיות. הברבור הלבן הוא סמל נצחי של הבלט הרוסי, והוא מסמל את היופי וההוד. מזה למעלה ממאה שנה "אגם הברבורים" מוצג על בימות כל תאטראות העולם. הצגת הבכורה של הבלט התקיימה בינואר 1895 על בימת התאטרון מאריינסקי בסנט-פטרסבורג - אז בירת האימפריה הרוסית. אף כי יש לבלט גרסאות רבות ושונות, רוב להקות הבלט מבססות את הפקותיהן, הן מבחינה מוזיקלית והן מבחינת הכוראוגרפיה, על פי הפקה זו של מריוס פטיפה. את עלילת הבלט, בן ארבע מערכות יצרו  על פי סיפורי עם רוסיים יחד עם אגדה גרמנית עתיקה. 

האגדה מספרת: 

תמונה 1: הנסיך זיגפריד הגיע לבגרותו, אמו הנסיכה, שהיא השליטה בפועל, מעניקה לבנה במתנה רובה חצים. לאחר שזיגפריד זכה לברכתה של אמו היא מזכירה לו, שילדותו חלפה ועליו לחשוב על חתונה. למחרת בנשף הנסיך חייב לבחור את בחירת לבו. החשיכה יורדת. זיגפריד צופה בברבורים לבנים העפים לאגם. הוא מופתע מיופיים ויוצא בעקבותיהם.
תמונה 2: האגם שוכן עמוק בתוך היער, הברבורים יוצאים אל שפת האגם והופכים לנערות בלילה, בינתיים זיגפריד מניח את רובה החצים, כשהוא מהופנט מיופיה המדהים של מלכת הברבורים. אודט מספרת לו, שהנערות מכושפות בידי רוטברט, המכשף הרשע. ורק אהבה מסורה יכולה להסיר את הכישוף. זיגפריד נשבע לה באהבה נצחית אך אודט מזהירה את הנער, שאם הוא לא יקיים את שבועתו, הכישוף ישרור מעליה ומעל חברותיה לנצח. הברבורים שוב שטים באגם. אודט נפרדת מזיגפריד.  

תמונה 3: נשף בארמון. היפהפיות מוצגות אחת אחרי השניה בפני הנסיך, אך אף אחת אינה שובה את ליבו - זיגפריד שייך לאודט. הנסיך מנומס כלפי הנערות המוזמנות לנשף, אך רק מתוך ציות להפצרות אמו. תרועות מבשרות על הגעתם של אורחים חדשים. המכשף רוטברט מופיע, כשהוא מחופש לאביר מיוחס והוא מלווה בבתו אודיל. זיגפריד מבולבל – יפהפייה זו היא כפילה של אודט! 
אודיל לא מניחה לנסיך להתעשת, היא מושכת את תשומת ליבו, מכשפת, מפתה... והנסיך כל כך להוט, שהוא נשבע לה באהבתו. מעתה היא בחירת ליבו! רוטברט חוגג: זיגפריד הפר את שבועתו לאודט ומשמע – אין אהבה, אין נאמנות, דבר לא יעמוד בפני שלטונו. זיגפריד רואה בחזיונו אגם ברבורים ובהבינו את גודל התרמית שהפך לקורבנה יוצא אל האגם, אל אודט.

תמונה 4: 
לילה. שפת האגם. אודט מספרת לחברותיה על הזדוניות של רוטברט ועל בגידתו של זיגפריד. מופיע הנסיך, הוא מתחנן שיסלחו לו. הברבורים השחורים, שנשלחו על ידי הקוסם מנסים להפריד בין  הנאהבים, זיגפריד יוצא לדו-קרב נגד רוטברט. האהבה מעניקה לנסיך את הכוחות הדרושים לו על מנת לנצח את הקוסם. ולבסוף קץ הקץ לשלטון הזדון וקרני השמש העולה מביאים עמם חיים, אהבה, אושר. 
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