הבלט קלאסי
הבלט הקלאסי התפתח בתחילת המאה ה- 18 באירופה כמחול לבימה ממנו התפתחו שיטות לימוד מובנות להכשרת רקדנים, שיטות השואפות להביא את הרקדנים לרמת ביצוע וירטואוזית.

טכניקת הבלט הקלאסי היא טכניקה מוגדרת ומובנית אשר בין המאפיינים העיקריים שלה:

התנתקות מכוח הכבידה, חמש תנוחות בסיסיות של הרגליים והידיים המשתנות עם שינוי כיווני הגוף בחלל ומלוות על ידי הראש. 
הבלט הקלאסי מושתת על מילון תנועתי מוגדר ועל חיבור צעדים ותנוחות ברצף ובזרימה תנועתית. בבלט הקלאסי מבחינים במספר סגנונות ואסכולות: רוסי, צרפתי, אנגלי, איטלקי, דני ואמריקאי. לכל הסגנונות יש טכניקה משותפת והם נבדלים זה מזה בדקוית קלות בתנועה.

שעורי הבלט הקלאסי מכוונים להפגיש את התלמידות עם טכניקת הבלט באמצעות התנסות מעשית בטכניקה- השמה דגש על הפנמת הוירטואוזיות והאסתטיקה הייחודית של סגנון מחול זה.
מטרות שעורי הבלט הקלאסי:
יכולת לבצע את טכניקת הבלט הקלאסי בהתבסס על הכרת מבנה הגוף והשרירים. 
טיפוח מודעות ליכולות הגוף ולנתונים האישיים.
עבודה על: יציבה, פיתוח קואורדינציה, גמישות, שיווי משקל, דיוק, עבודה של כל הגוף בהתאמה, יכולת התמצאות ושליטה במרחב האישי ובמרחב הכללי, ידיעה והבנת המונחים של הבלט הקלאסי, טיפוח זיכרון חזותי ותנועתי ויכולת לבצע רצפי תנועה קצרים וארוכים, יכולת עבודה על- Point, פיתוח מוסיקליות, פיתוח יכולות ריקודיות, נתינת ביטוי אישי במסגרת הטכניקה המובנית, נוכחות תנועתית וכן הכרת הרפרטואר של הבלט הקלאסי.
הבלט המודרני
המחול המודרני התהווה כצורת מחול חדשה לבימה בתחילת המאה ה 20- באירופה ובארה"ב.

המחול המודרני מתאפיין בתפיסת חופש המאפשרת לכל יוצר לבטא את עולמו הפנימי וליצור את סגנון המחול האישי שלו.  יש במחול המודרני סגנונות רבים הנקראים בדרך כלל על שם היוצר כמו: מרתה גרהם, מרס קנינגהם, חוזה לימון, לואיס הורטון, כך גם קיים המחול העכשווי כמו גאגא של אוהד נהרין ועוד. סגנונות המחול המודרני נבדלים זה מזה בטכניקה, במושגי היסוד, באוצר התנועות, בתבניות התנועה ובתפיסה הפילוסופיתשלהם.

המחול המודרני נמצא בתהליך השתנות מתמדת ובחיפוש אחר דרכים חדשות להבעה, הוא מגיב למציאות החברתית, התרבותית והפוליטית המשתנה ומבטא תפיסות פילוסופיות, פסיכולוגיות ואסתטיות. המחול המודרני מאפשר מגוון תנועות רחב, מעמידה עד לשכיבה על הרצפה ולהפך והענות לכוח הכובד. שעורי המחול המודרני מכוונים להכשיר את התלמידות להתנסות מעשית במחול מודרני עם מתן דגש לטכניקה מובנית באחד מסגנונות המחול המודרני או המחול העכשווי.
מטרות שעורי המחול המודרני:
יכולת לבצע את הריקוד בהתבסס על מבנה הגוף, השלד והשרירים .

הכרה והבנת סגנון המחול הנלמד על עקרונותיו ומרכיביו.
יצירת מודעות ליכולות הגוף ולנתונים האישיים.

עבודה על: יציבה, הבנת מקור התנועה, יכולת ליצור התאמה בין תנועת הגוף לסגנון המחול הנלמד, יישום המודעות הגופנית בתנועה, קואורדינציה, גמישות, כוח, זריזות ומהירות, שווי משקל, שליטה באברי הגוף ובתנועה, הב נה,הבעה ויישום של קצב וליריות בתנועה, נוכחות בימתית, הבעה אישית, התמסרות והתמקדות ברגע הביצוע, יכולת הקרנת ביטחון עצמי, טיפוח זיכרון חזותי ותנועתי וכן הכרת הרפרטואר של המחול המודרני והעכשווי.   
כוריאוגרפיה/קומפוזיציה
כוריאוגרפיה היא ארגון תנועה בחלל ובזמן, התוצר הסופי של תהליך הכוריאוגרפיה הוא יצירת
מחול המיועדת להופעה בפני קהל ויש בה ביטוי שהוא מעבר לתנועות עצמן. ביצירת מחול יש ביטוי אסתטי- צורני לניסיון חיים, לרעיונות ולרגשות. התהליך הכוריאוגרפי מטבעו צריך שיהיה בו תהליך יצירתי, חיפוש, חקר וביטוי אישי. תהליך זה כרוך באימון רב ובפיתוח של מרכיבי המחול וההבעה המגוונים. תכנית הלימודים בכוריאוגרפיה מכוונת להכשיר את התלמידות לחבר יצירת מחול תוך התנסות מעשית. התוכנית מאפשרת לתלמידות פיתוח וצמיחה אישית בדרך של גילוי, חקר, פתרון בעיות, התמודדות עצמית וקבלת החלטות. באמצעות יצירת מחול ניתנת לתלמידות אפשרות לבטא את עולמן הפנימי: דמיון, רגשות, מחשבות, רעיונות ועמדות ערכיות וכן לבטא את ניסיון החיים שלהן.
מטרות למידת כוריאוגרפיה/קומפוזיציה:
הכרות עם מדיום המחול על כל מרכיביו, הבנת עקרונות השימוש בחלל- בו מתרחשת יצירת המחול, ההבנת ההיבטים המתרחשים בחלל עצמו כמו תאורה, תפאורה, אביזרים, שימוש בוידיאו וכדומה, יכולת לבחור רקדנים בהתאם לדרישת יצירת המחול, יכולת להתאים את תלבושות הרקדנים ועיצוב השיער שלהם ליצירת המחול, הכרת הגוף על כל אבריו, יכולותיו ופעולותיו במרחב ובזמן, יכולות פיתוח תנועה באמצעות אילתור, יכולת בחירה ושימוש מושכל במוסיקה, טיפוח שפה תנועתית אישית, פיתוח יכולת לחקירת תנועה, יכולת הבעה במחול, יכולת שיקוף ערכים אסתטיים, תרבותיים, חברתיים, פוליטיים וכדומה, יכולת להעריך ולבקר יצירות מחול, פיתוח יכולת התמודדות אישית: משמעת עצמית, עמידה בלחצים, עמידה בלוח זמנים, טיפוח בטחון עצמי, מוטיבציה, תחושת אחריות וכן הכרת יצירות מחול מהארץ ומהעולם כמשקפות מורשת תרבותית ומהוות נקודת מוצא לפיתוח שפה אישית.
