חייו של אלווין איילי ויצירתו
אלווין איילי נולד בטקסס בשנת 1931. בתאטרון נחשף אלווין לראשונה לזמרי בלוז ולהופעות. הוא צייר וכתב ללא הפסק. כתלמיד בבית הספר התיכון "ג'פרסון" הוא נלקח לראות את הבלט רוס דה מונטה קרלו. חוויה זו פיתחה אצלו הרגל לרדת לעיר בסופי שבוע ולטפח את כישוריו ועינינו במוזיקה ובמחול. בתקופה זו איילי היה בקשר עם בלרינה שחורה ומפורסמת בשם ג'נט קולינס. הופעתה של קולינס משכה את איילי לבוא לסטודיו של לסטר הורטון, שם צפה איילי בשעורים שישה חודשים עד שעזר אומץ לבקש להשתתף בשעור. לסטר הורטון היה ייחודי ומרוחק מסגנון המחול שהיה נפוץ בלוס אנג'לס, ואחד המורים הבודדים שלא קיבלו תלמידים לבני עור. הורטון יצר את מה שהפך להיות משפחה אמיתית לאיילי ונתן לו מקום לחקור את כל כשרונותיו. 
בשנת 1955 אלווין הקים את ביתו בניו יורק ולמד עם כל כוריאוגרף מצליח כמו: מרתה גרהם, הניה הולם, דוריס המפרי ועוד.  כשמלחמת האזרחים החלה המצב החמיר ואלווין איילי מצא את עצמו מביע את תחושותיו בכוריאוגרפיה ובתאטרון. מחול היה בשביל איילי דרך לתקשר עם כל אחד שמוכן לראות את עבודתיו, בין אם הוא דיבר על הכוח של מוזיקת הבלוז בחיי שחורים, היופי שבחיים אלו, או בעקיפין על איך היה מרגיש אילו היה ברווזון מכוער. הוא רקד בתוכניות טלוויזיה ובסרטים תוך מעבר ממחול מודרני לעולם הזוהר של ברודווי. 
איילי רצה להראות לאנשים, שחורים ולבנים כאחד, עד כמה יפים יכולים להיות רקדנים שחורים. איילי ספג ידע והשראה מהתרבות שייצרה אותו, מאות רקדנים וכוריאוגרפים למדו איתו, הופיעו איתו ולמענו, עברו דרך הלהקה שלו ולבסוף עבדו בבית ספרו. הוא מצא בית ללהקתו במנהטן- מה שהיה למוקד משיכה לרקדנים. 
בינואר 1960 הופיעה לראשונה היצירה "חזיונות" בביצוע של תלמידיו של איילי. השילוב של צעדי ג'אז והומור בקומבינציות הדהים את הקהל. מאות הופעות לאחר מכן "חזיונות" נשארה עם אותה השפעה על הקהל, ובאופן קבוע היא עד היום סוגרת סיבוב הופעות בניו יורק ובעולם כולו. ביצירה זו מקבץ ריקודים המראים לנו גברים שחורים הבורחים מחטאים אמיתיים ודמיוניים ונשים שחורות בהידור של קיץ, חוגגות את גורלן בכנסיה קטנה וחסרת אוויר. כפי שנאמר על יצירה זו, זוהי יצירה המייחסת את עצמה לביטוי אוניברסאלי של אמונה. 
איילי עשה ריקודים למוזיקה אתנית, מודרנית וקלאסית, לבלוז ובעיקר לג'אז. איילי היה מסוגל לקחת את להקתו לסיבובי הופעות באופן רציף. למרות שהלהקה הייתה הצלחה מסחררת בחו"ל היא היתה "שבורה" בבית, ויצרה לחצים אדירים על כל הסובבים והמעורבים בה. הקבוצה המשיכה במסע הופעות וכן התפתחה וגדלה. איילי זכה בכל פרס אפשרי שהמדינה הציעה לאמנים, אך בריאותו החלה לדעוך. איילי בילה חודשים בבית החולים ונפטר בדצמבר בשנת 1989. 


