הבלט הרומנטי- ג'יזל
כל מה שאנו מזהים היום כבלט קלאסי התגבש והתעצב החל מהתקופה הרומנטית. תקופה זו, תחילתה בראשית המאה- 19 והיא מסתיימת עם תחילת המאה העשרים, מאופיינת בכל האומנויות בביטוי עז של רגשות. זאת בניגוד וכתגובה לתקופה הקלאסית (1750 – 1800), שהתאפיינה בגיבוש צורניות ותבניתיות נוקשה ושמה את  הביטוי הרגשי בעדיפות נמוכה.
האומנים הרומנטיים חיפשו השראה בטבע ובאנשים הפשוטים שחייהם משולבים במחזור החיים הטבעי: אנשי הכפר, האיכרים, האומנות העממית (פולקלור). עולם הרגשות האנושי  עלה על המפה. האהבה, ובעיקר האהבה לאובייקט בלתי מושג מהווים מקור השראה לאומנים הרומנטיים. הלך הרוח הרומנטי הגיע לאומנות הבלט מאוחר יחסית, אך מרגע שהגיע, השפיע עליה עמוקות- מבחירת הנושאים לבלטים ועד אופיים של הצעדים, וכן התלבושות ועיצוב הבמה. הרומנטיקנים מבקשים יותר מכל לברוח מהמציאות לעולם הדמיון. אכן, הרוח הרומנטית מצאה את ביטויה בצורה המלאה ביותר באומנות הבלט שהגיעה לשיא פריחתה בתקופה זו.
מבחינה טכנית ההתפתחות החשובה ביותר היא העלייה על קצות האצבעות. הרקדנית הראשונה המזוהה עם יכולת זו היא מרי טליוני. הטוטו הלבן והארוך שלבשה הפך מייד לסימן ההיכר החדש של רקדניות העידן הרומנטי. עם זאת מעמדו של הרקדן היה בירידה גדולה בתקופה זו, והגברים מוצאים את ביטויים ככוריאוגרפים ומורים בעוד הבלרינה היא זו שזוהרת באור הזרקורים.

היצירה "ג'יזל" נחשבת עד היום ליצירת מופת ולשיא היצירה בתקופה הרומנטית. את הכוריאוגרפיה יצר ז'אן קורלי ואת המוסיקה אדולף אדם. התלבושות והתפאורה של סיסרי, ובפרמיירה שנערכה במאי 1842 רקדה שרלוטה גריסי את תפקיד ג'יזל ולוסיין פטיפה את אלברכט. בלט זה עשיר הן מבחינה דרמטית והן מבחינה ריקודית. לרקוד את תפקיד ג'יזל היה משאת נפשה של כל בלרינה, והתפקיד דרש בצד יכולת ריקודית וירטואוזית גם יכולת משחק והבעה דרמטית מעמיקה. 
הכוריאוגרפיה והמוסיקה משתלבים זה בזה בצורה מופתית. מוטיבים ריקודיים ומוסיקליים משולבים ומשתנים בהתאם לעלילה. על כן היא נחשבת ליצירת מופת שמרגשת את הצופה וכובשת את ליבו גם בתקופתנו. 

תקציר העלילה- ג'זל: 
מערכה ראשונה:
המערכה הראשונה מספרת על נערת כפר ג'יזל שמאוד אוהבת לרקוד, אך בריאותה לקויה. אמה המגוננת מזהירה אותה שאם לא תשמור על עצמה היא חלילה תמות לפני שתתחתן ותיהפך ל"וויליס"- רוחות רפאים של נערות שנבגדו על ידי אהוביהן ומתו. על מנת להתנקם הן אורבות לכל גבר העובר בלילה במושבן שביער, רוקדות עמו עד אור הבוקר ומתישות אותו עד מוות. 
לג'יזל יש שני מחזרים, הילריון בן כפר ואלברכט שהוא אציל, אך התחפש לבן כפר על מנת לחזר אחרי ג'יזל, שלא יודעת על התרמית ומתאהבת בו עד כלות. הספור מסתבך,  ג'זל רוקדת לפני האצילים ומספרת לבתילדה (ארוסתו של אלברכט) שגם היא מאורסת. בהמשך, מופיע הילריון ובידו חרבו של אלברכט, ומוכיח לעיני כל שטבוע עליה סמל האצולה. בתילדה מזהה את החרב ומודיעה כי אלברכט הוא ארוסה. ג'יזל מוכה בהלם. ליבה אינו עומד בסבל והיא מתמוטטת ומתה בזרועות אהובה. 
מערכה שנייה:

המערכה השנייה  מתרחשת ביער בשעות הלילה כשה"וויליס" יוצאות. תחילה הן תופשות את הילריון שבא לבקר את קברה של ג'יזל. בחצות הלילה עולה מן הביצה מירתה, מלכת ה"וויליס", ואוספת סביבה את נערותיה. הילריון נמלט משם באימה. 

בהמשך מגיע אלברכט ליער ומניח פרחים על קברה של ג'יזל. כאשר רוחה של ג'יזל נגלית אליו הוא הולך בעקבותיה. בינתיים הילריון חוזר, נרדף על ידי הוויליס, רוקד עמן, נגרר אל הביצה וטובע. 

הוויליס מקיפות את אלברכט. מלכת ה"וויליס" חסרת הרחמים, תובעת מג'יזל לפתות את אלברכט בריקוד וכך להורגו. ג'יזל מבקשת להגן עליו ודוחפת אותו אל המקום הבטוח שמאחורי הצלב. הם רוקדים יחד בפעם האחרונה, אך למרות שג'יזל מנסה לתמוך בו, כוחותיו אינם עומדים לו. ברגע האחרון מפציע השחר. עם קרן האור הראשונה פג כוחן של ה"וויליס" והן נעלמות. ג'יזל, שאהבתה התעלתה על יצר הנקם, חוזרת לקיברה, משוחררת לעולמים מהשפעתן של ה"וויליס". אלברכט נותר לבד בצערו. 
ג'יזל היא יצירה טעונה ומורכבת הנוגעת בטרגדיה. קיים כאן קונפליקט בין רצון היחיד (אהבתם של ג'יזל ואלברכט) ומוסכמות החברה (אלברכט האציל חייב לשאת את ארוסתו האצילה לאישה). במערכה השנייה מועבר למעשה מסר על עוצמתה של אהבה המתגברת על כוחות האופל ונוגעת בנצח. 
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